

# 中国科兴新冠疫苗获世卫组织紧急使用认证



世界卫生组织1日宣布,由中国北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”正式通过世卫组织紧急使用认证。

世卫组织总干事谭德塞当天在记者会上宣布,科兴新冠疫苗被证明是“安全、有效和有质量保证的”,已被列入世卫组织紧急使用清单。此外,该疫苗易于储存的特点使其非常适用于资源匮乏的环境。

根据世卫组织免疫战略咨询专家组的意见,世卫组织建议科兴疫苗用于18岁及以上成年人,采用两剂接种、间隔时间为2至4周。数据显示,该疫苗对预防出现新冠肺炎症状的有效率为51%,对预防新冠肺炎重症和入院治疗的有效率达100%。

尽管60岁以上人群参加科兴疫苗临床试验的数据很

少,世卫组织不建议为该疫苗设置使用年龄上限,因为多种数据表明,该疫苗对老年人可能也具有保护作用。

世卫组织负责获得药品和卫生产品的助理总干事玛丽安热拉·西芒在一份声明中说,世界迫切需要多种新冠疫苗来解决全球范围内巨大的疫苗获取不平等问题。世卫组织敦促疫苗厂商参与该组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”,分享其专业知识和数据,为控制新冠大流行作出贡献。

科兴疫苗是继中国国药新冠疫苗之后,被纳入世卫组织紧急使用清单的第二款中国新冠疫苗。除两款中国疫苗外,世卫组织此前已向多款新冠疫苗颁发紧急使用认证,其中包括美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗,英国阿斯利康制药公司和牛津大学联合研发的两个版本阿斯利康疫苗,美国强生公司旗下杨森制药公司研发的新冠疫苗以及美国莫德纳公司研发的新冠疫苗。

据新华社

## 拜登政府宣布终结“留在墨西哥”避难申请政策

美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯在1日公布的一份备忘录中宣布,正式终结前总统特朗普执政期间实施的“留在墨西哥”避难申请政策。

马约卡斯在备忘录中说,经过数月审查,他认为这项政策“效果好坏参半”,但总体上“没有充分或可持续地加强(美国)边境管理”,也没能缓解美国边境执法人员的压力。他说,这项政策的初衷之一是减少积压案件,但在实施过程中“积压案件越来越多”。此外,大量避难申请都是缺席审理,带来“一些令人担

忧的重大缺陷”。

马约卡斯表示,拜登政府计划改革美国避难申请体系,扩大与墨西哥和中美洲国家的合作,以打击人口走私网络。

备忘录提供的数据显示,“留在墨西哥”政策实施期间,约6.8万名避难申请者被强制返回墨西哥,但其中超过四分之一的人试图再次入境美国。今年2月19日以来,约1.12万名申请者已获准返回美国出席听证会并等待审理结果。

拜登政府终结这一政策的决定遭到共和党人的批评。美国众

议院国土安全委员会共和党首席成员约翰·卡特科1日发表声明说,这一决定是“一个非常严重的错误”。

特朗普政府2019年1月起实施“留在墨西哥”政策。根据这项政策,通过美墨边境进入美国的避难申请者须返回墨西哥,留在墨西哥境内等待申请审理结果。这一政策遭到民主党人和移民团体的强烈批评。拜登在今年1月20日就职首日宣布暂停执行这项政策,由国土安全部进行审查。

据新华社

## 拜登发表演讲纪念塔尔萨种族屠杀百年

5月31日,人们在美国纽约参加纪念塔尔萨种族屠杀一百周年活动



美国总统拜登6月1日前往中西部俄克拉何马州塔尔萨参加塔尔萨种族屠杀百年纪念活动并发表演讲,同时公布一项在全美范围内推动种族平等、缩小种族间财富差距的计划。

拜登在演讲中说,塔尔萨的历史就是种族主义肆虐美国的证据。百年前这里发生的白人暴徒杀害黑人、烧毁繁荣的黑人社区事件,是美国历史上最严重的种族屠杀事件之一,但并非孤例,这类种族仇恨行为和本土恐怖主义延续至今。

拜登宣布的计划旨在重点帮助少数族裔拥有小企业,打击美国房地产市场长期存在的种族歧视。根据计划,拜登政府将利用

联邦政府购买力,把与弱势群体拥有的小企业签订的联邦合同增加50%,增加小企业获得资金的途径,设立社区振兴基金以支持社区主导的市政基础设施项目,拨款改造现有交通基础设施以拓展少数民族社区流动性和获取经济机会途径。政府还将采取跨部门行动并出台新规,重新加强被前任美国总统特朗普取消的反歧视住房措施;推出新的社区住房税收抵免政策,用于帮助中低收入购房者及经济适用房的开发和修缮。

塔尔萨20世纪初因附近发现石油致富。市内格林伍德社区经过黑人企业家十几年苦心经营,发展成为当时全美最繁荣的黑人经济和文化中心之一,号称

“黑色华尔街”。1921年5月31日和6月1日,白人暴徒袭击并纵火焚烧格林伍德黑人社区,约300名黑人遇害,约一万名黑人居民无家可归。由于当时美国种族隔离制度盛行,加上其后几十年里,联邦法律和政策在建筑标准、住房贷款、道路规划等方面的种族歧视,多数黑人家庭无法重建家园,“黑色华尔街”从此消失。

塔尔萨种族屠杀事件长期被遗忘,鲜为人知。美国主流媒体直至百年纪念日来临,才对塔尔萨种族屠杀事件进行了广泛报道。白宫数据显示,目前美国黑人家庭所拥有财富中位数,仅约白人家庭财富中位数的八分之一。

据新华社

## 东京奥运地图再引韩日领土争议



这是2012年8月19日拍摄的韩国与日本存在主权争议的独岛(日本称竹岛)

韩国外交部6月1日召见日本驻韩国大使馆公使,抗议日方在东京奥运会官方网站地图中将独岛(日本称竹岛)标为日方领土。

韩国外交部发言人崔泳杉当天早些时候在记者会上说,外交部将召见日本驻韩国大使馆公使相马弘尚,以强烈抗议日方对独岛的“不当领土主张”,并要求日方立即纠正。

韩国外交部晚些时候说,亚太局局长李相烈已经召见相马弘尚,要求日方修改地图。

韩国外交部在另一份新闻稿中说,韩国奥委会已经致信国际奥委会,请求后者仲裁。

东京奥运会网站显示奥运火炬传递线路的日本地图中出现独岛,引发韩国方面不满。韩方上月底要求日本奥委会修改地图,遭到拒绝。

韩联社报道,3名韩国大学生6月1日在日本驻韩国大使馆前焚烧昔日日本军旗“旭日旗”,抗议日方把独岛标为日本领土。警方以违反集会法规为由逮捕这3人。

独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积约0.18平方公里。韩国、朝鲜、日本都宣称对该岛拥有主权。韩国自1953年以来实际控制这一岛屿。

据新华社

## 瑞典首相要求彻查美国监听欧洲盟国丑闻

瑞典首相勒文1日表示,必须彻查美国情报部门通过丹麦可能对欧洲盟国进行监听的严重事件。

据瑞典电视台报道,勒文当天在布鲁塞尔会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩时说,“如果(监听事件)属实,对盟国的监听当然是很严重的事情。因此,我们现在必须彻查此事。”

他说,瑞典国防大臣胡尔特奎斯特已就此事与丹麦和挪威官员进行了沟通,并就该事件是

否已发生,哪些人受到了监听以及他们如何被监听等问题展开调查。

丹麦广播公司5月30日推出特别报道,揭露美国国家安全局通过丹麦国防情报局接入丹麦互联网获取原始数据,以监听德国总理默克尔以及法国、瑞典、挪威等欧洲盟国领导人和高级官员。对此,欧洲多国高度关注,认为如此事属实,其性质恶劣、不可接受,并敦促丹麦、美国尽快作出解释。

据新华社